

دوشنبه / ۲۵ اسفند ۱۴۰۴ / شماره ۲۱۶۲	<b>فرهنگ و جامعه</b>	۳
-------------------------------------	----------------------	---

## آئینه شهر

بختیاری‌زاده:

**امکان خرید میوه برای سال نو با کالا برگ فراهم است**



مدیرعامل سازمان میادین میوه و تره بار شهرداری تهران گفت: امکان خرید میوه سال نو با کالا برگ در تمامی میادین و بازارهای میوه و تره‌بار فراهم شده است.

به گزارش شهر؛ مهدی بختیاری زاده گفت: با توجه به افزایش اقلام و کالاهای اساسی قابل عرضه توسط کالا برگ؛ امکان خرید میوه سال نو نیز فراهم شده است.

وی افزود: طبق برنامه ریزی های انجام شده، تمامی غرف میوه و فرنگی میادین ۲۲ گانه و بازارهای محلی به سیستم کالابرگ متصل و بنری نیز جهت اطلاع شهروندان در بالای این غرف نصب شده است.

مدیرعامل سازمان میادین میوه و تره بار شهرداری تهران ادامه داد: برهمنین اساس شهروندان به غیر از ۱۱ قلم کالای اساسی قبلی، می توانند با کالابرگ از غرف میوه و سبزی و ماهی و میگو نیز خریدهای خود را انجام دهند. وی بیان کرد: در طول یک هفته اخیر نیز با توجه به کیفیت بالای میوه سال نو، استقبال خوبی از سوی شهروندان چه به صورت خرید با کالابرگ و یا به صورت عادی شده است.

مهدی بختیاری زاده یادآور شد: در حال حاضر قیمت هر کیلوگرم سیب تنظیم بازاری به قیمت ۱۳۵ هزار تومان و هر کیلوگرم پرتقال تامسون نیز به قیمت ۹۰ هزار تومان در تمامی میادین و بازارهای میوه و تره بار عرضه می شود.

وی تاکید کرد: شهروندان بدون دغدغه به هراندازه ای که بخواهند می توانند میوه سال نو را با کالابرگ و یا بدون آن بدون هیچ محدودیتی تهیه کنند.

### استقرار تیم‌های مداخلات روانی – اجتماعی در محل اسکان موقت آسیب‌دیدگان حملات اخیر



مدیرکل دفتر سلامت روانی، اجتماعی و اعتیاد وزارت بهداشت از استقرار تیم‌های مداخلات روانی ـ اجتماعی دانشگاه‌های علوم پزشکی در محل‌های اسکان موقت شهروندانی خبر داد که در حملات اخیر محل زندگی آنان آسیب دیده است.

به گزارش شهر به نقل از وبدا محمدرضا شالیباف در تشریح این خبر گفت: تیم‌های مداخلات روانی ـ اجتماعی دانشگاه‌های علوم پزشکی با هدف غربالگری و ارائه خدمات تخصصی روانشناختی، روانپزشکی و مددکاری در محل‌های اسکان موقت افرادی که در حملات اخیر دچار آسیب در محل زندگی خود شده‌اند، مستقر شده‌اند و در حال ارائه خدمات هستند.

وی افزود: در این روند، افراد ابتدا مورد غربالگری اولیه قرار می‌گیرند و سپس بر اساس میزان نیاز، خدمات مداخلات روانشناختی فردی و گروهی دریافت می‌کنند تا از بروز یا تشدید مشکلات روانی در شرایط پس از بحران پیشگیری‌شود.

شالیباف ادامه داد: افرادی که به خدمات تخصصی‌تر نیاز داشته باشند، از طریق مراکز «سراج» منطقه تحت درمان تخصصی روانپزشکی، روانشناسی و مددکاری قرار می‌گیرند و پس از عبور از شرایط اضطراری نیز برای پیگیری‌های بعدی به مراکز جامع خدمات سلامت و مراکز سراج محل زندگی خود ارجاع خواهند شد.

مدیرکل دفتر سلامت روانی، اجتماعی و اعتیاد وزارت بهداشت با اشاره به گسترش این اقدامات در روزهای اخیر گفت: روند استقرار و فعالیت این تیم‌ها در روزهای اخیر به‌ویژه در شهر تهران شتاب بیشتری گرفته و با همکاری همه دستگاه‌های نری‌بند ادامه دارد.

وی تأکید کرد: این خدمات با مشارکت و همکاری سازمان‌های مختلف از جمله سازمان مدیریت بحران شهر تهران، جمعیت هلال‌احمر و سازمان بهزیستی در حال انجام است و تا پوشش کامل همه افراد آسیب‌دیده ادامه خواهد یافت.

### دوره‌های آموزشی بر خط ویژه شرایط بحران برای والدین در شبکه شاد بر گزار می‌شود

مدیرکل انجمن اولیا و مربیان از برگزاری دوره های آموزشی برخط برای والدین ویژه شرایط بحران در شبکه شاد خبر داد و گفت: آگاهی داشتن می تواند ما را یاری کند تا خانواده آرامش بیشتری را تجربه کند.

به گزارش شهر به نقل از وزارت آموزش و پرورش، عاطفه سادات مدیرنژاد با اشاره به برگزاری دوره های آموزشی برخط ویژه خانواده در طول هفته متناسب باشرایط بحران و جنگ افزود: در پی تعرض ناچوانمرانه استخبار جهانی و دشمن آمریکایی صهیونی به کشور عزیزمان، بدون شک آگاهی بخشی و ایجاد آرامش در خانه یکی از ضروریات شرایط اضطرار کتونی است.

مدیرنژاد ادامه داد: با همکاری مدرسان آموزش خانواده دوره های لازم برای خانواده ها از جمله مدیریت اضطراب کودکان، مراقبت از نوجوان با آموزش مسئولیت های اجتماعی، پناهگاه امن در شرایط تنش زا، هنر آرامش در بحران، استراتژی تنظیم هیجان در روزهای سخت و...، همچنین با همکاری معاونت تربیت بدنی و سلامت، اورژانس کشور و جمعیت هلال احمر نیز دوره های آمادگی و کمک های اولیه در شرایط بحران، انفجارها در شرایط جنگ و چگونگی مراقبت از خود و خانواده، اقدامات قبل، حین و پس از حمله هوایی، مدیریت بحران در شرایط اضطرار و... برنامه ریزی و در حال اجراست.

مدیرکل انجمن اولیا و مربیان خاطر نشان کرد: والدین عزیز می توانند برای استفاده از این دوره ها در کانال های اولیا و مربیان به آدرس @ oliamorabian والدگری آگاهانه به آدرس ValedgariAgahane@ عضو شوند و از این دوره ها استفاده کنند.

برخلاف برخی مدارس که

به صورت سلیقه‌ای عمل

می‌کنند، موضع وزارت

آموزش و پرورش کاملاً

شفاف است. بر اساس

مصوبات سال‌های اخیر و

تاکید مجدد مسئولان در

اسفند ۱۴۰۴، ارائه هرگونه

تکلیف سنگین تحت عنوان

«پیگ شادی» یا تکلیف

عید غیرقانونی است

عقره‌های ساعت به سمت بهار می‌روند،

اما بوی بهار امسال با همیشه فرق دارد. به جای بوی سنبل و تنگ ماهی، بوی تند دود از پنجره‌ها به داخل می‌آید و به جای صدای حاجی‌فیروز، غرش جنگنده‌ها در آسمان تهران و شهری است که شیشه‌ها را می‌لرزاند. در این میان، یک دغدغه عجیب و شاید عبث، مثل بختک روی سر خانواده‌ها افتاده است: «تکلیف نوروزی». در حالی که بسیاری از مردم بار سفر بسته‌اند تا از مناطق پرخطر دور شوند و عده‌ای دیگر در پناهگاه‌ها و زیرزمین‌ها روز را به شب می‌رسانند، خبرهایی از برخی مدارس می‌رسد که گویا هنوز در دنیای دیگری سیر می‌کنند و با ارسال فایل‌های پرچم «پیگ شادی» در پیام‌رسان‌ها، به استقبال جنگ رفته‌اند.

به گزارش برنا، حمیدرضا خالدی؛با وجودی که تکلیف عید غیرقانونی اعلام شده؛ همچنان دربرخی از مدارس معلم ها به عناوین مختلف بر دادن مشق نوروز اصرار دارند. مریم، مادر دو دانش آموز ابتدایی در محله افسریه است؛

چرا مشق شب در روزهای جنگ «غیرقانونی» است؟

# عید با طعم باروت و استرس پیک شادی



**غرش هواپیما به جای زنگ مدرسه**

برای بچه‌ها، نوروز همیشه به معنی راهی از کتاب و دفتر بود، اما امسال شرایط فرق کرده است. «پرهام»، دانش آموز کلاس چهارم، با زبانی ساده می‌گوید: «وقتی صدای بمب می‌آید، من اصلاً یادم می‌رود درس چی بود. دوست ندارم توی عید مشق بنویسم، می‌خواهم فقط بخوابم و صدای هواپیماها تمام شود.» این روایت ساده، عمق فاجعه روانی است که کارشناسان نسبت به آن هشدار می‌دهند

**آموزش و پرورش چه می‌گوید؟**

برخلاف برخی مدارس که به صورت سلیقه‌ای عمل می‌کنند، موضع وزارت آموزش و پرورش کاملاً شفاف است. بر اساس مصوبات سال‌های اخیر و تأکید مجدد مسئولان در اسفند ۱۴۰۴، ارائه هرگونه تکلیف سنگین تحت عنوان «پیگ شادی» یا تکلیف عید غیرقانونی است.

معاونت آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش بارها اعلام کرده است که «طرح عید و داستان» جایگزین تکالیف سنتی شده است. بر اساس این طرح، دانش‌آموزان تنها مجاز

جایی که همین چند روز پیش شاهد اصابت موشک بود. او در حالی که مشغول بستن ساک‌های سفر است، با عصیان‌های می‌گوید: «باورتان می‌شود؟ معلم پسرم یک فایل ۵۰ صفحه‌ای فرستاده و گفته باید تا پایان تعطیلات حل شود. من الان نمی‌دانم فردا خانهام سالم است یا نه، چطور باید بنشینم پالای سر بچه‌ای که با هر صدای ضد هوایی از ترس می‌لرزد و از او بخواهم جدول ضرب حل کند؟»

او می‌گوید بسیاری از خانواده‌ها الان در تهران نیستند و به شهرستان‌ها یا روستاها پناه برده‌اند که شاید حتی دسترسی به اینترنت و پرینتر برای چاپ این تکالیف را نداشته باشند. زهرا، مادر دیگری از ساکنان شهرک پروچردی، می‌گوید: «بچه‌ها الان نیاز به آرامش دارند، نه استرس نمره. هر بار که وضعیت قرمز می‌شود، پسرم کتاب‌هایش را بغل می‌کند و می‌رود گوشه اتاق. آموزش و پرورش می‌گوید مشق ممنوع است، اما مدرسه غیرانتفاعی بچه من می‌گوید ما برنامه خودمان را داریم!»

امارات پس از تعطیلی مدارس ایرانی اجازه آموزش آنلاین را هم نداد

### آموزش آنلاین از طریق عمان

رئیس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی گفت: امارات پس از تعطیلی مدارس ایرانی، اجازه آموزش آنلاین را هم نداد.

به گزارش تسنیم، احمد محمودزاده رئیس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی و توسعه مشارکت‌های مردمی وزارت آموزش و پرورش در گفت‌وگو با خبرنگار اجتماعی خبرگزاری تسنیم با اشاره به شرایط اخیر و تهدیداتی که در پی اقدامات رژیم صهیونیستی ایجاد شده است، اظهار کرد: متأسفانه در این حوادث تعدادی از دانش‌آموزان عزیز کشورمان را از دست دادیم که این موضوع بسیار تلخ و تأثیربرانگیز است.

وی افزود: با توجه به اینکه حفظ جان و امنیت دانش‌آموزان در اولویت نخست مجموعه آموزش و پرورش قرار دارد، در حال حاضر روند آموزش‌ها به‌صورت مجازی و غیرحضوری دنبال می‌شود تا دانش‌آموزان بتوانند در شرایط امن به تحصیل خود ادامه دهند.

رئیس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی و توسعه مشارکت‌های مردمی وزارت آموزش و پرورش ادامه داد: تلاش ما این است که در این شرایط، کیفیت آموزشی دانش‌آموزان حفظ شود و از بروز فقر یادگیری که معمولاً در آموزش‌های غیرحضوری ایجاد می‌شود جلوگیری کنیم.

در همین راستا آموزش‌ها از طریق مدرسه مجازی در شبکه آموزش و همچنین ارائه

فرمانده مرزبانی فراجا:

### هرگونه تعرضی از سوی هر گروهی به مرزهای کشور با پاسخ پشیمان کننده روبرو می‌شود



فرمانده مرزبانی فراجا با اشاره به استمرار امنیت در مرزهای کشور به همت مرزبانان غیور تاکید کرد: هرگونه تعرضی از سوی هر گروهی به مرزهای کشور صورت گیرد، با پاسخ قاطع و پشیمان کننده روبرو می‌شود.



بسته‌های آموزشی آفلایندر اختیار دانش‌آموزان قرار گرفته است. محمودزاده در ادامه درباره وضعیت مدارس ایرانی در امارات نیز توضیح داد: در این کشور دو گروه از دانش‌آموزان داریم؛ بخشی از آن‌ها در نظام آموزشی عادی تحصیل می‌کنند و بخشی دیگر در نظام بین‌الملل مشغول به تحصیل هستند.

وی گفت: بر اساس تصمیمی که در وزارت آموزش و پرورش اتخاذ شده‌است، دانش‌آموزانی که در نظام آموزشی عادی تحصیل می‌کنند، از طریق کشور عمان و به‌صورت آموزش‌های آنلاین، روند تحصیلی خود را ادامه خواهند داد.

### تغییر آدرس سایت پلیس فتا

آدرس سایت پلیس فتا، به آدرس policefata.ir تغییر پیدا کرد. به گزارش برنا؛ پلیس فتا اعلام کرد: در صورت مواجهه با کلاهبرداری اینترنتی، برداشت غیرمجاز از حساب، هک یا سایر جرائم سایبری، موضوع را سریعاً گزارش دهید.

بر اساس این گزارش، مرکز امداد و فوریت‌های سایبری پلیس فتا به‌صورت شبانه‌روزی از طریق شماره ۰۹۶۳۸۰ آماده پاسخگویی است.

این اطلاعیه تأکید کرده؛ شهروندان می‌توانند از سامانه گفت‌وگوی برخط در سایت policefata.ir با کارشناسان پلیس فتا در ارتباط باشید.

### هر گونه تماس از شبکه‌های اجتماعی و در خواست اطلاعات شخصی و بانکی با عنوان هلال‌احمر جعلی است

جمعیت هلال‌احمر اعلام کرد: اخیراً تماس‌هایی از شبکه‌های اجتماعی به ویژه پیام‌رسان‌های داخلی با عنوان " هلال احمر" و با ادعای ارائه کمک مالی به مردم، برقرار و درخواست اطلاعات شخصی و بانکی از افراد شده، که کاملاً جعلی است.

به گزارش ایرنا از جمعیت هلال احمر، در پی تماس برخی اکانت‌های جعلی از شبکه‌های اجتماعی با مردم تحت عنوان هلال‌احمر و ادعای کمک مالی و سپس درخواست اطلاعات شخصی و بانکی از افراد، به اطلاع می‌رساند؛ جمعیت هلال‌احمر جمهوری اسلامی ایران، هیچ شماره تماس یا پیام شخصی و سامانه‌ای برای ارائه کمک مالی به افراد ندارد.

در حال حاضر تنها سامانه‌های رسمی پاسخگوی تلفنی جمعیت هلال‌احمر، شماره ۴۰۳۰ جهت پاسخگویی به مراجعه‌کنندگان آسیب‌دیده از جنگ و ارائه خدمات مشاوره و حمایت روانی به شهروندان و شماره ۱۱۲ جهت ارائه کمک‌های امدادی به مردم است.

بنابراین هرگونه تماس یا پیام مشابه از طریق شبکه‌های اجتماعی داخلی و خارجی با عنوان کمک مالی هلال احمر، کاملاً جعلی و مشکوک است. از هموطنان درخواست می‌شود که در صورت مواجهه با چنین تماس‌هایی، از ارائه اطلاعات شخصی یا بانکی خود کاملاً خودداری کنند.

### ترقه‌بازی در چهارشنبه سوری امسال ممنوع شد

دادگستری استان تهران اعلام کرد: امسال به منظور حفظ آرامش و امنیت از ترقه بازی و روشن کردن آتش پرهیز کنید. به گزارش خبرگزاری مهر، دادگستری استان تهران در پیامکی از شهروندان خواست که در چهارشنبه آخر سال از روشن کردن آتش و ترقه‌بازی خودداری کنند همشهری گرامی، به‌منظور حفظ آرامش و ایمنی عمومی از روشن کردن آتش و ترقه‌بازی خودداری فرمایید. نیروهای امدادی را برای حوادث ضروری حفظ کنیم.



به فعالیت‌های داوطلبانه مثل کتابخوانی، خاطره‌نویسی یا فعالیت‌های هنری سبک هستند. یکی از مسئولان وزارتخانه در گفت‌وگو با رسانه‌ها صراحتاً اعلام کرده است: «با توجه به شرایط بحرانی فعلی و فشار روانی ناشی از حوادث اخیر، هرگونه اجبار دانش‌آموزان به انجام تکالیف درسی در ایام نوروز غیرقانونی است و با مدارس متخلف، به ویژه مدارس غیردولتی که از این قانون سرپیچی کنند، برخورد جدی خواهد شد.»

**مشق در جنگ، تیر خلاص به روح کودک است**
نسرتین باقری، کارشناس و تحلیلگر مسائل آموزشی، معتقد است اصرار بر تکالیف درسی در شرایط فعلی، ناشی از یک سیستم آموزشی «نمره محور» و فرسوده است. او به «برنا»می‌گوید: «ما با نسلی مواجهیم که در چند هفته اخیر، تروماهای سنگینی را تجربه کرده است. وقتی کودک صدای انفجار می‌شنود، مغز او درکش و قوس قرار می‌گیرد و درگیر می‌شود. درنتیجه به تنها چیزی که فکر نمی‌کنند مشق است و درس؛ بنابراین قطعاً بهترین گزینه چشم پوشی از مشق دادن نوروزی است

**گامی کوچک در مسیر تحول آموزشی**
باقری می‌افزاید:دبیران و کارشناسان سال‌هست که بر لزوم فاصله گرفتن از نظام صرفاً حافظه‌محور تأکید کرده‌اند. هرچند یک بخشنامه به‌تنهایی ساختار آموزشی را متحول نمی‌کند، اما می‌تواند نشانه‌ای از تغییر نگاه باشد؛ نگاهی که ارزش خلایق و تجربه زیسته دانش‌آموزان را بیشتر به رسمیت می‌شناسد.

**نوروزی با طعم داستان و رنگ**
وی تصریح می‌کند:چرا اینقدر بر تکلیف عید اصرار داریم. نوروز در فرهنگ ایرانی همواره با هنر، روایت و آیین‌های سنتی همراه بوده است. اگر دانش‌آموزان بتوانند این تعطیلات را با خلق داستان، نقاشی یا مطالعه‌ای دلخواه سپری کنند، شاید خاطراتی ماندگارتر در ذهنشان شکل بگیرد. این کارشناس آموزشی تأکید می‌کند:تحول آموزشی مسیری تدریجی است، اما همین تغییرات کوچک می‌تواند تصویری تازه از تعطیلات نوروزی بسازد؛ تصویری که در آن، یادگیری با لذت و خلاقیت پیوند می‌خورد.